
Влияние высоты здания на выбор насоса

6м

6м 8м

12м

6м 8м



Требуемая на отапливаемую площадь 
тепловая мощность:

Nот.пл.
=0,1[КВт/м2]·S[м2],  кВт

     S – отапливаемая площадь, м2

Q =
0,86 х N от. пл-ди

ΔT
 ,  м3/ч

Расход (производительность) насоса:

ΔT – разница температур «прямой» и 
«обратки» (в отечественных системах 
обычно: 80ºС –60ºС =20ºС)

Напор насоса:

H = 
R x L x k
   100

,  м
L=2(a+b+h) – общая длинна трубопровода 
между наиболее удаленными точками дома 
«туда и обратно»,   м 
R - потери на 100м трубы (для рассчитанного 
расхода по графикам гидросопротивлений),   м 
k -  коэфициент, учитывающий местные 
сопротивления (k=1,3 –система без 
терморегулирующих головок, k=2,2 – система 
с терморегулирующими головками)

Гидравлические потери

Труба 3/4’’ Труба 1’’

a
b

h

Расчёт параметров системы отопления



Расчет гидравлических параметров системы

** - выделенным 
шрифтом обозначены 
скорости в м/с, 
а обычным – потери 
напора в на 100 метров 
трубы в м.в.ст.

* - Потери напора в 
коленах, задвижках, 
тройниках и т. д. Можно 
?? принимать равными 
10-15% от потерь по 
длине трубопровода



Пример подбора насоса

6м

6м 8м

12м

6м 8м

Насос Цена по 
каталогу, €

Потребляема
я мощность, 

Вт
UPS 25-40 119 35 (2-я ск)

UPS 
25-120

414 235

Для дома высотой 12 м:

Q1 = 0,86 x 0,1кВт х (2эт. х 48м)
90оС – 70оС

= 0,41 м3/ч 

Q2 = 0,86 x 0,1кВт х (4эт. х 48м)
90оС – 70оС

= 0,82 м3/ч 

H1 = 2,4 x 2(6+8+6) х 2,2
100

= 2,11 м (труба ¾”)

H2 =
1,6 x 2(6+8+12) х 2,2

100 = 1,83 м (труба 1”)


